
Школьный этап 

Всероссийской олимпиады школьников по географии для 9 классов 

2019-2020 г.г. 

Фамилия______________________________________________________ 

 

Имя__________________________________________________________ 

 

Отчество_____________________________________________________ 

 

Класс_________________________________________________________ 

 

Результат ____________________баллов 

Максимальное количество балов - 28 

Продолжительность –  45 минут. 

Часть 1 

1.Подумайте, какой известный физико-географический объект объединяет такие 

страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан: 
А) Уральские горы 

Б) Кавказские горы 

В) Каспийское море 

Г) Прикаспийская низменность 

2.Выберите субъект РФ, лидирующий по добыче угля: 
А) Кемеровская область 

Б) Красноярский край 

В) Республика Коми 

Г) Ростовская область 

3.Выберите экономический район, в котором производство электроэнергии на душу 

населения наивысшее: 
А) Центральный 

Б) Северный 

В) Северо-Кавказский 

Г) Восточно-Сибирский 

4.Выберите регион, лидирующий по добыче природного газа на европейской 

территории России: 
А) Ямало-Ненецкий авт. округ 

Б) Оренбургская область 

В) Ханты-Мансийский авт. округ 

Г) Астраханская область 

5.Выберите из предложенных регионов регион с самой высокой лесистостью 

территории: 
А) Московская область 

Б) Калининградская область 

В) Оренбургская область 

Г) Республика Коми 

6.Выберите фактор размещения, незначительный для размещения предприятий 

нефтеперерабатывающей промышленности: 
А) электроэнергетический 

Б) транспортный 

В) трудовой 

Г) экологический 

7.Выберите регион, в котором представлено наибольшее количество автономных 

республик: 



А) Европейский Север 

Б) Волго-Вятский район 

Б) Поволжье 

Г) Северный Кавказ 

8.Выберите пару государств, в которой присутствуют государства, с которыми 

Россия имеет наименее протяженную сухопутную границу: 
А) Литва и Польша 

Б) Казахстан и Китай 

В) КНДР и Норвегия 

Г) Грузия и Азербайджан 

9.Найдите исключение из предложенных вариантов, в которых перечислены города-

«миллионеры» России: 
А) Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Нижний Новгород 

Б) Екатеринбург, Самара, Омск, Челябинск 

В) Пермь, Уфа, Казань, Ростов-на-Дону 

Г) Москва, Новгород, Екатеринбург, Казань 

10.Плесецк (г. Мирный), Капустин Яр, Свободный. Выберите к какой категории 

объектов по назначению они относятся: 
А) это центры автомобилестроения 

Б) это космодромы и центры испытания ракет и боевой техники 

В) крупные транспортные узлы 

Г) места падения метеоритов 

11. Группа туристов из Италии хочет своими глазами увидеть необычную для них 

природу российской тундры. Какой заповедник им необходимо для этого посетить? 
А) Курильский 

Б) Таймырский 

В) Оренбургский 

Г) Алтайский 

12. В каком областном центре располагается памятник «Родина-Мать»? 
А) Саратов 

Б) Астрахань 

В) Воронеж 

Г) Волгоград 

13. В каком из перечисленных регионов России зимы наиболее холодные? 
А) Калининградская область 

Б) Якутия 

В) Астраханская область 

Г) Татарстан 

14.Запасы этого минерального природного ресурса в Калининградской области 

оцениваются более чем в 3 млрд. тонн, разведано 281 месторождения. Этот 

минеральный ресурс может служить и как топливо, и как минеральное удобрение. 

Добыча его ведется в основном в Нестеровском и Полесском районах области. 

Иногда его теплотворная способность достигает 5000 кКал, хотя с 1982 г. 

использование его как топлива запрещено законом. Этот ресурс поставляется во 

многие страны Европы. 
Вопрос: О каком ресурсе идет речь? 

15. К традиционным занятиям, какого из перечисленных народов России относится 

оленеводство и рыболовство. 
А) башкиры 

Б) калмыки 

В) ненцы 

Г) кабардинцы 



16. Какой из перечисленных городов России находится в основной полосе 

расселения? 
А) Мурманск 

Б) Краснодар 

В) Магадан 

Г) Норильск 

17.В каком из перечисленных районов России плотность населения наибольшая? 
А) Республика Коми 

Б) Республика Карачаево-Черкессия 

В) Магаданская область 

Г) Чукотский АО 

18. Какой народ, относящийся к тюркской группе алтайской языковой семьи, 

исповедует православие? 
А) татары 

Б) башкиры 

В) чуваши 

Г) казахи 

19. Бурный грязе-каменный поток, часто возникающий на окончании ледника при 

сильных ливнях или при интенсивном таянии снега, перемещающийся по склону и 

несущий с собой массу камней – это: 

А) оползень 

Б) наводнение 

В) сель 

Г) морена 

20. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу? 
А) Киргизия 

Б) Чехия 

В) Литва 

Г) Франция 
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Часть 2 

Задание 1. Определите регион по его краткому описанию: 

Эта область расположена в лесной зоне. Имеет пограничное положение с одной из 

стран СНГ. По ее территории проходят важнейшие транспортные магистрали, 

связывающие Россию со странами Западной Европы. Исторически по ее территории 

проходил путь «из Варяг в Греки». Административный центр называют «Ключ-

город». Энергией хозяйство области обеспечивает крупная современная АЭС. 
 

 

Задание 2. 

Чем объяснить большую степень загрязненности Каспийского моря по сравнению с 

загрязненностью вод Карского моря. Укажите не менее двух причин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


